

院長的話

O1



洗日新院長

神學教育人才培訓

神的心意是高舉耶穌基督，使他得勝一切仇敵，並將各樣的恩賜賜下，包括有：使徒、先知、傳福音者、牧師和教師等，透過他們不同恩賜的事奉，為著要「成全聖徒」或「裝備聖徒」（新譯本）－ 培訓（equip）、訓練（train）、修理（repair）信徒的生命，使他們能「各盡其職」，完成神所交託的職份（work of ministry; Gk. diakonias），最終建立基督的身體，是滿有基督長成的身量（弗 4:7–8, 11–13）。所以，神的教會不可缺少的，是擁有敬虔的品格、愛主的心、及屬靈的恩賜之工人，像一個「培訓者」（Equipper）一樣，有目標性地培訓教會的信徒，建立屬靈的生命、及善用神所賦予他們的恩賜，同心建立地方的堂會，並在社會、職場、家庭、及不同場境中，積極傳揚天國福音、及見證神的國度。

為這個緣故，牧職神學院從創校以來所持守的異象，都是為著神的教會，「培訓」（Equip）更多擁有天國異象、靈命品格、真理知識、及事奉能力兼備的教會牧者、宣教工人、及信徒領袖，一同履行天國的大使命。而「牧職」其中最寶貴的資源，則是一群神學院的老師們，是完成「牧職」神學教育使命之命脈。他們都是帶著一個「培訓」「培訓者」（Equip the Equiper）的使命，藉著他們敬虔的生命、愛心的服事、扎實的神學及聖經知識、豐富的牧養及教導經驗，實踐「生命影響生命」的服事，「培訓」神學生們能帶著異象、及擁有充足的裝備，成為教會未來的「培訓者」，能夠「培訓」信徒各盡其職，建立神的教會。神學教育的工作，也像使徒

保羅對提摩太的培訓模式一樣，藉著身教及言教，「培訓」提摩太有能力，在神的教會繼續「培訓」那些忠心的信徒領袖，以致他們有能力再「培訓」其他信徒，完成教會的使命 – 「你在許多見證人面前聽見我所教訓的、也要交託那忠心能教導別人的人」(提後 2:2)。

隨著「牧職」在今年與墨爾本神學院，正式開辦「道學學士後文憑」(GDD) 課程（等同道學碩士第一年的課程），學院也計劃在未來增聘兩名神學及聖經科老師，來配合學院在新課程發展上的需要、及讓更多有心志及恩賜的同工，能在學院參與神學教育的服事，建立更多天國的工人，並為華人神學教育作出更大的貢獻。故此，院董會也決議成立一個「教席配對基金」，目標是為每一個新增的教席，額外籌募150萬，作為一個新增教席為期三年的薪籌支出。籌募將會採用配對的方式，並會分成兩個階段進行：首階段是先籌募 75 萬的配對金額，而次階段是作等額配對形式，鼓勵奉獻者支持餘下的 75 萬，達到最終籌募的目標。在現時「牧職」的帳目之下，學院亦邀請了以下成員作為教席基金的管理，主要功能是作為推動、及監管所籌募的款項，作為新教席之用。當中的成員包括：冼日新院長、陳淑正律師（執業律師、牧職神學院院董代表）、李志強先生（理財事工協會董事、前基督徒會計師團契董事、 九龍灣平安福音堂長老）、劉慶生先生（資源管理公司董事、認證特許金融分析師、牧職諮詢團成員）。



2018年10月13日步行籌款

祈求神賜下學院所需要的資源、及帶領有神學教育異象的老師，能在未來加入「牧職」的教學團隊，一同成為「培訓」「培訓者」，同心「培訓」更多天國的工人，建立基督的教會，完成福音的大使命。



2018年10月13日步行籌款感恩會

學生
分享

02

青島國宣之旅

倪月秀

「紅瓦綠樹、藍天碧海」這句話是形容青島。而這個城市的而且確是風景怡人的好去處。今年七月二十一日至八月三日共十四天，展開了時晴時雨卻又充滿恩典的國宣之旅。旅程中讓筆者深切體會到「與人同行」和「與神同行」之美。出發前，我們用了一百八十日的時間來作籌備工作，還有一群代禱勇士在背後用禱告來支持整個事工。

出發後，就與當地同工合作兩個營會「英語營」和「成長營」，同心服侍一班青少年，透過「英語營」導師們希望能夠用生命來影響生命，以愛心去教導小孩子讓他們透過學習英語來啓發和領悟大自然的偉大和奇妙。

至於「成長營」是信徒第二代的孩子，透過各種戶外戶內活動，希望青少年更加認識自己建立屬靈生命，能體會「與神同行」、「與人同行」之美。原本想著到國宣是要好好和學生建立關係如何去幫助和教導他們，但是天父給我看到的是另一幅圖畫，就是中港兩地同工如何在這兩個營會中無分彼此、互相補位、同心侍奉之美。

記得「英語營」開課前一天，大家都全情投入佈置場地、預備教材和音響等，萬事俱備。終於到了營會來臨八點前已收到電話學生將到，一批導師去接學生，另一批導師便到營會現場準備，但一進場大家都被嚇得愣住了。天花頂因前一晚滂沱大雨，導致嚴重漏水和場地水浸，甚致有些物件更濕透了。這時候弟兄姊妹齊心合力把整個會場清理妥當，眾志成城之下學生們由其他導師帶領進場，時間配合得剛剛好。

在整個旅程筆者都要用普通話講道、查經、靈修分享和講見證，實在是一次難能可貴的學習機會。然而這次國宣之旅體會到有神同行的那一份真實和寶貴，體力透支以致每天都非常疲憊，營地在山上而上山的石級較陡峭，但感謝神靠主所賜的力量能完成每天的日程。在坦誠溝通、互補不足之下與同伴同工；在信靠順服、全然交託之下與神同行。來結束這次國宣之旅為此獻上無盡感恩。

PAGE 03

婚姻第一課 婚前輔導學堂

4 Pre-marital counseling school
4 天的課堂建立榮神美滿的婚姻

日期：2019年1月12日至2月2日（逢週六）

時間：3PM 至 7PM

地點：牧職神學院
沙田小瀝源順園都會廣場7樓

費用：每對HK\$1,600 2018年11月30日前報名可獲9折優惠
截止報名日期為2018年12月30日或額滿即止

對象：計劃進入婚姻的基督徒情侶

查詢及報名 2650 7181 黃錦明先生
www.hkcmi.edu

導師團隊

陳梁頌玲女士

牧職神學院輔導講師

英國基爾大學輔導學碩士

香港專業輔導協會副院長

李穎蓮教士

牧職神學院榮譽校牧

道學碩士主修輔導

資深教會牧士

洪迎德醫生

香港中文大學內外全科醫學士

英國愛丁堡皇家外科醫學院院員

澳洲蒙納大學家庭醫學文憑





04

曉得和祂與他們一同受苦

區秉中
新約科講師

認識基督是信徒的一生目標，神學教育主要藉著

不同的課程，訓練牧者及培育信徒達到這個目標。然而，認識基督除了關乎一些神學概念及聖經知識之外，還應有其他的元素。本文藉著討論《腓立比書》第三章有關認識基督的經文，反思信仰與受苦的關係，並且它對於今日香港教會的意義。

7 只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。

8 不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得着基督，

9 並且得以在他裏面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義，

10 使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，

11 或者我也得以從死裏復活。

腓三7-11

釋經

保羅在第三章2節開始批判猶太主義，他先一一列出自己優越的猶太背景及過往在猶太教的努力成果，但在第7節筆鋒一轉，表明他因著基督不再以這些背景及成果為榮，甚至看它們為有損。當我們細心去讀經文的時候，即使在中文譯本也會發現，保羅在7至8節以三段格式及內容相似的話，層層遞進以「有益、得著」及「有損、丟棄」的對比，¹說明基督把萬事都比下去的道理，詳情如下：

章節	對比項目	對比結果
三7	猶太主義價值 / 基督	猶太主義價值被當作有損
三8上	萬事 / 認識基督	萬事被當作有損，認識基督為至寶
三8下	萬事 / 得著基督	萬事如糞土，以得著基督為目標

從這個比較看，「認識基督」與「得著基督」都是信主後的保羅看為獲益的事，所以兩者有著密切的關係。²基於下文三章12至16節論到保羅竭力追求人生目標，「認識基督」與「得著基督」或可以看為是這目標的不同描述。保羅接著說明它們的意思，先在第9節說明「得著基督」就是在基督裏有因信從上帝而來的義。³接著在第10至11節再提到「認識他（基督）」，⁴並且以一個對稱結構的修辭手法，表達出認識基督所包含的復活與受苦兩個元素。⁵有關對稱結構如下所示：

10節上	曉得他復活的大能	並且曉得和他一同受苦
10節下-11節		效法他的死

或者我也得以從死裏復活

1/和合本在7至8節的「有益」κέρδος及「得著」κερδήσω，在原文分別是同字根的名詞及動詞，意思都是「獲益」。同樣，「有損」ζημίαν及「失去」έζημιώθην，在原文分別也是同字根名詞及動詞，意思都是「虧損」。

2/例如馮蔭坤這樣論到兩者關係：「得著基督……是指他現在的目標和將來的盼望，所涉及的是一種過程，一種愈來愈多認識基督的經歷」馮蔭坤：《腓立比書》三版（香港：天道，1995），頁360。

3/和合本第9節的「並且」是翻譯自希臘文連接詞καὶ，但它也可以表達下文補充上文的意思，相關中譯是「就是」，新漢語譯本採取了這個翻譯，表達出第9節說明「得著基督」的意思。這節大致意思是有關審判、律法、人對基督的信或基督的信實、義的關係，當中涉及的新約神學討論跟本文要論說的受苦關係不大，故本文不多作討論。

4/第10至11節跟上文可以有著不同關係，視乎我們如何理解不定詞γνῶντα「認識」在句中的作用，本文未能一一討論，但有學者指出主流意見認為它跟第8節最後一句「為要得著基督」有相同作用，都是作為第8節「保羅看萬事如糞土」之目的，參J. Reumann, *Philippians: A New Translation with Introduction and Commentary*, Anchor Yale Bible Commentary, vol. 33B (New Haven; London: Yale University Press, 2008), 516。但馮蔭坤有不同理解，參馮蔭坤：《腓立比書》，頁365。

5/第10節上τοῦ γνῶναι αὐτὸν καὶ τὴν δύναμιν τῆς ἀναστάσεως αὐτοῦ「認識他及他的復活大能」，其中連接詞καὶ的作用可以跟第9節起首的καὶ一樣，都是表達下文補充上文意思，參本文註3，新漢語譯本在第10節也採取了這個立場，把「復活的大能與和他一同受苦作為說明認識基督的意思」。

儘管原文在第10節上沒有和合本的兩個「曉得」，但這翻譯正好表達出「他復活的大能」與「和他一同受苦」並非在認識基督以外的另外兩個不同目標，⁶它們都是說明認識基督的意思，並且關係密切。⁷「他復活的大能」的意思是基督復活所帶來的大能，也可以是使基督復活的大能，⁸兩者具體而言都可以指到保羅信主後的新生命表現，例如棄惡行善能力等，也包括日後使他復活的能力。「和他一同受苦」不是表達保羅在同一時空下與基督受苦，這片語可翻譯為「有份於他的苦」，⁹意思是保羅有份於基督這份因著使命及信仰而受的苦。在第10節上，保羅先說「他復活的大能」之後才說「和他一同受苦」，這可以是這表達出保羅過去的信仰歷程：先經歷生命的改變，後得著力量跟基督一同受苦。¹⁰從這角度看，第10節下至11節可以看為是保羅現在的信仰歷程(效法他的死)與他對未來的信念(從死裏復活)。這段也可以看為是復活能力及受苦的極致體驗，第10節下描述所受的苦去到死的程度，第11節論到保羅日後經歷從死裏復活。¹¹

反省

儘管這段經文所說的主要內容是保羅個人信仰體會，但保羅在17節勸勉腓立比教會要效法他，而且就著所討論內容的普遍性而言，這段經文可以作為歷代信徒理解「認識基督」的指引。它告訴我們認識基督就必然包括經歷因信仰而帶來的苦。信仰與受苦的密切關係也見於新約不同書信。¹²

所以當我們想到認識基督，除了想起一些神學概念或聖經知識，或生活上經歷基督的幫助，如生命改變或禱告蒙應允等經歷之外，也應想到我們為信仰承受了甚麼苦，或在苦中如何認識基督。正如經文指出「基督復活的大能」與「和基督一同受苦」的關係密切，前者可以是後者的基礎，所以當我們曾經歷基督的幫助，體會祂的能力之浩大，我們也應更有力量去承受因信仰而來的苦，從而更認識基督。相反，當我們的信仰生活只有知識、能力及神蹟，少了因信仰而來的苦，這好可能已反映出我們在認識基督上有所偏差。

從教會整體的角度而言，教會當然是認識基督的群體，但受苦也是她的一個重要元素。馬丁路德在《論教會與教會會議》(On the Council and the Churches)提到教會七個特點，憑著這些特點人可以認出真正的教會來，其中第七點就是「由背負聖十字架行為可以認出聖基督教會。教會必須忍受從魔鬼，世界，肉體而來的苦難，逼迫，和各樣的試探，邪惡。」¹³香港教會雖然向來都不是社會的主流群體，但普遍而言我們在過去幾十年似乎難言因信仰受過甚麼迫害。¹⁴這未必可以簡單就說香港教會出了甚麼問題，但馬丁路德這席話至少提醒我們，若教會所追求的目標，所提倡的核心價值，甚或在講壇上的信息等都忽略了受苦價值及為受苦作預備，這可能已反映出教會某方面的偏差。另外，如保羅所言「若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦」，¹⁵若受苦是教會其中一個特點，那些沒有遇到明顯信仰迫害的教會，就當在各方面支援受苦的教會，特別是那些與受苦教會為鄰的教會，就更責無旁貸作出回應，不應置若罔聞，這樣她們才可以說得上是有份於受迫害的教會之苦，也同時是有份於基督的苦。中國教會近年來面對一浪又一浪不同方式的打壓，香港的教會可以如何回應？

6/例如新譯本的翻譯「使我認識基督和他復活的大能，並且在他所受的苦上有分」似乎把「基督」、「他復活的大能」及「他所受的苦上有分」表達為保羅三個目標。

7/在文法上，「復活的大能」與「和他一同受苦」是同一冠詞下的兩組名詞短語 (*τὴν δύναμιν τῆς ἀναστάσεως αὐτοῦ καὶ κοινωνίαν παθημάτων αὐτοῦ*)，這顯出兩者的密切關係。

8/有關文法理據涉及屬格詞「復活」*ἀναστάσεως*的不同功能，參Reumann, Philippians, 500。

9/第10節「和他一同受苦」的原文是*κοινωνίαν παθημάτων αὐτοῦ*。

10/有意見指第10節復活的能力與受苦只是指到基督所成就的救贖，它們是保羅或信徒內在感受，並且藉著浸禮外在顯示出來，所以它們未必表達實質信仰能力及受苦經歷。然而，基督救贖的次序是先受苦後復活能力，跟本節「先復活能力後受苦」的次序不合，所以本節應不是單單指到基督的救贖工作。有關這問題，Silva及馮薩坤有精簡的討論，參M. Silva, Philippians, BECNT (Grand Rapids, MI: Baker Academic, 2005), 165; 馮薩坤：《腓立比書》，頁369–371。

在這觀點跟下文12節開始提及保羅竭力追求認識基督或得著基督

11/第11節表面上給讀經的人帶來困惑，因為它似是顯出保羅對復活的信心不足，但一般而言學者認為保羅只是以一個謙卑或謹慎的態度去表達他的復活信念。很多釋經書也有討論這問題，較新的中文釋經書可參黃朱倫：《腓立比書：僕友的生命與事奉》，明道研經叢書50(香港：明道社，2007)，頁233–35。

12/例如：林後四10~11；腓一29，西一24，雅一2~3；彼前二19~21。

13/克爾(H. T. Ken, Jr.)編：《路德神學類編》(Compend of Luther's Theology)，王敬軒譯(香港：道聲，2000)，頁145。

14/九七回歸前一段日子或許是香港教會較為接近受苦的經驗，因為當時好些教會想到日後或遇到打壓，紛紛作出預備，但九七過後，先前所擔憂的情況沒有出現，一切就彷彿如常。

15/林前十二26

想飛

被攬動巢窩的鷹

根據聖經的記載，神帶領以色列來到了應許之地的邊緣，吩咐摩西登尼波山。摩西感歎前面的路程已經不再是他的來引領，但是神不變的恩惠，使他欣慰地回想過去的四十年，雖然坎坷，確實是處處經歷了神的帶領和同在。他宣告說：“你上這亞巴琳山中的尼波山去，在摩押地與耶利哥相對，觀看神所要賜給以色列人為業的迦南地，但是要切切記住這條應許之路是如何行出來的：耶和華遇見你在曠野荒涼野獸吼叫之地，就環繞你，他看顧你、保護你，如同保護眼中的瞳人”；更精彩的描述是“他又如鷹攬動巢窩，在雛鷹以上兩翅搧展，接取雛鷹，背在兩翼之上，讓你乘駕於地的高處，能瞭望更高更遠的美景”（參申32：7-13）這個非常美麗的圖畫。世界文學中，哪能媲美這幅讓人嚮往心儀的圖畫？

PAGE 06

墨爾本神學院中文部的成長圖畫也與上述的故事相去不遠，從上世紀90年代初的雛形，到了今天能展翅翱翔的經歷，我們見證了神的作為，像鷹爸爸之教導雛鷹，都是悉心照顧維護；但不欠挑戰和教誨，將神學院的學生們培育成為天國的工人，廿五年後的今天，神又設下了新的挑戰，可也同時要我們展翅飛得更高更遠，不只是要在澳洲本土成為華人領袖和教牧培訓的中心，更伸出援手攜同其他志同道合的學院一起搧展飛翔；被攬動巢窩的鷹兒們，望著偌大的福音禾場，真的想飛，為主的莊稼培育更多充滿異象的工人。這就是墨爾本神學院與香港牧職神學院共同建造的將來。

早在四年前，陳廷忠老師欣然接待兩位老同學，都是中國神學研究院的校友，他們在香港牧職神學院事奉，提到該校正在思考前路的事奉。牧職神學院的前身是非常有效的門徒訓練中心，隸屬香港平安福音堂；後來覺得有培訓教牧人員的需要，成立了現在的神學院。說來也屬奇妙，與墨爾本神學院中文部的建立幾乎同時期。經過廿年的努力，認為應該思想提供更高學位的時候了；大家認為若能與海外華人神學培訓掛鉤，更能加添學員的思維和神學寬度，尋找了有可能合作的夥伴，結果也想起了墨爾本神學院來。因此，在老同學見面時，就提起了合作夥伴的事。可惜，當時沒能看出神所賜的異象，加上我們正在籌劃開設文學碩士（神學），覺得無法勝任這個事工。

2015年，陳老師被委任成為學術副院長，中文部董事會也在異象上，加上了神學國際化的一項使命，才舊事重提，再度與牧職神學院聯繫，看看這是否是神引領我們走的路，打開通往國際化的道路。怎知一提起這件事，牧職神學院很興奮地立馬同意，認為是神要成就的美事。

陳老師就展開了雙方協商的步驟，首先確定開設道學碩士的課程，由墨爾本神學院與澳洲神學協會（ACT）探討在海外開展神學課程的可能；經過多次的商討，呈上所需要的資料，包括校舍的設備和安全措施、經費的預算、學生來源、講師的團隊、課程設計等；直到能在雙方同意下簽了合作備忘錄。但是，因為這是ACT第一次要在海外開設的全時間神學課程，董事會特別謹慎，於是就有一層一層的會議商討，相當費神。但是ACT總監Dr Martin Sutherland 非常積極接受這個挑戰，並且在陳老師的陪同下，親臨香港，實地考察校舍的設備，與冼日新院長協談，覺得非常可行，就向董事會極力推薦實行。董事會最終一致通過，這個跨國神學合作的事工，終於排除萬難，成為ACT第一個在澳洲以外的地點展開了全時間（也是全中文）的神學課程。

這個跨國的神學培訓終於要在今年八月末開始，在香港招收全時間全中文的課程，先是學士後文憑，第二年進入道學碩士；課程內容完全根據ACT的學位要求，與墨爾本神學院的課程完全配合，因此香港學員也能來澳進修一段時間。我們兩間神學院抱著培訓時代工人的一股熱誠，現在能走在一起，倍增了能力，也加強了對主的依靠。

但有人問陳老師：“香港這麼多神學院，你們還去摻和什麼呢？”他的答覆很簡單：“在主裡彼此合作，讓香港的學員有跨國的視野和國際性的使命，又何樂而不為呢？”MST給予CMI一個方便，能領取澳洲的神學學位，而CMI也給予MST一個方便，能有國際性的平臺；更好的是學員可以修讀兩地並兼的課程，我們為了這次的合作而感恩！

編者案：本文轉載自墨爾本神學院《中文部簡訊》，2018年7月號，經墨爾本神學院中文部同意刊登。

PAGE 07



2018-2019下學期
道學學士後文憑
Graduate Diploma of Divinity

道學學士後文憑課程為澳洲政府認可的高等教育機構「澳洲神學協會」所頒授
可銜接海外大學及神學院課程

NEW

道學學士後文憑課程 (道學碩士第一年)

一年全時間 或 兼讀課程

蒙召全職事奉及教牧進深訓練

大學學士和聖工學士畢業生

提供全日制或兼讀神學學位課程

※ 可銜接「道學碩士」課程

※ 部份課程由澳洲墨爾本神學院教授於香港任教

※ 課程提供獎學金及助學金申請

導師團隊

冼日新博士



牧職神學院院長

陳廷忠博士



墨爾本神學院(學術)
副院長

黃啟泰博士



牧職神學院
課程發展及研究總監

現 正 招 生

Courses Open for Applications

牧職之友

奉獻支持計劃

2018年3-6月財政狀況(HK\$)

奉獻	1,405,279.80
學費及其他收入	162,394.20
2018年3-6月收入	1,567,674.00
2018年3-6月支出	2,480,381.12
2018年3-6月不敷	(912,707.12)
直至2017年累積不敷	(4,171,286.08)
2018年1-6月結存	741,441.05
累積不敷	(4,912,727.13)

請代禱及奉獻支持

奉獻方法

- ① **支票奉獻** | 支票抬頭請寫「牧職神學院有限公司」或“Christian Ministry Institute Ltd.” 請註明奉獻者姓名及地址，以便發回收據
- ② **存入戶口** | 存入匯豐銀行127-095982-001 或 渣打銀行251-1-015317-1 請寄回入數紙並註明奉獻者姓名及地址，以便發回收據
- ③ **自動轉帳** | 於網站下載自動轉帳表格並寄回學院
- ④ **網上奉獻** | 接受信用卡網上奉獻 www2.hkcmi.edu/donations/support

郵寄地址 香港沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓708-722室

學院消息

1 「道學學士後文憑」正式開學：

感謝神，籌辦超過兩年的「道學碩士」課程於8月正式開學，其中「舊約基礎」一科邀請到澳洲墨爾本神學院(中文部)副院長陳廷忠牧師親臨負責，同學們獲益良多；



① 左起：陳廷忠牧師及師母、洗日新院長、「道學碩士」課程籌劃黃啟泰牧師

2 「神學裝備導向日營」及「2019獻身日營」

學院在11月30(五)至12月1日(六)舉辦一連兩天神學裝備導向日營，歡迎考慮全時間事奉或計劃接受神學裝備人士報名參加，詳情可瀏覽本院網頁；2019獻身日營定於3月9日(六)舉行，歡迎預留時間報名出席，請留意日後宣傳；

3 「2018–19下學期課程招生」

「道學學士後文憑（「道學碩士」第一年）」課程(全日制 / 兼讀)現正招生，歡迎堂會牧長傳道推介有心志全時間事奉及帶職事奉的信徒報讀，接受裝備，將來為主使用；「實用神學碩士」課程(兼讀)現正招生，歡迎教牧同工及牧職校友作在職進修。學院設「青年信徒修讀神學 及 牧職校友持續進修」鼓勵計劃，請來電查詢或瀏覽本院網頁；

4 「10·13步行籌款」

「10·13步行籌款」：為院舍維修及更換及優化教學設備而設的2018步行籌款活動於10月13日舉行，盼望大家繼續記念活動籌募的迫切維修經費，以禱告及奉獻支持，請瀏覽 www.hkcmi.edu/2018walkathon；



5 「緊急維修項目」

強颱風山竹襲港期間，學院圖書館的一扇窗損毀及跌出街上，感恩沒有傷及途人及圖書館沒有嚴重的損毀情況，請記念有關維修工程。

教職員、學生及校友

- ① 記念身體健康情況，得知有學生及校友正面對身體健康上的問題，因等候一些檢查及報告，期望不作正式公佈。盼禱記念同學及校友們的身體，並在人生不同際遇中經歷神的同在；
- ② 朱伯勝校友 (聖工學士00班)母親朱黃玉華女士安息主懷，願主安慰朱校友及其家人。



實用神學碩士課程

2018/2019

15堂

實用神學碩士 Master of Practical Theology, M.P.Th.

課程	日期	時間	上課地點
神權、人權和公民社會下的牧養工作 李曷偉教授、黃慧萍老師	2019.01.21—05.27 (逢星期一)	早上10:10—下午1:00	牧職神學院
職青及職場牧養 洗日新院長及其他資深牧者	2019.01.21—05.27 (逢星期一)	下午2:30—5:20	

實用神學碩士：全課程共30個學分。共修讀10科（每科為3學分）。在二至五年內修畢課程。申請人須為『聖工學士』或同等學歷的專業資格及有兩年或以上全時間事奉經驗。

延伸部課程

• 上學期
• 下學期

2018/2019

5堂

聖經專題證書課程 Certificate in Bible Study

課程	日期	時間	上課地點
基督教中國化—孰是孰非 黎錫華牧師	2018.11.13—12.11 (逢星期二)	晚上7:30—9:20	北角主恩福音堂 香港北角馬寶道1R 萬寶大廈一樓A，B座

聖經專題證書課程：在4年內完成10學分(每科為1學分，其中至少5科須為聖經科)；出席達八成或以上，並取得合格成績。歡迎信徒報讀。

日間牧職證書（聖經研究）課程 Certificate in Ministry and Biblical Studies

5堂

課程	日期	時間	上課地點
路加福音 謝曾惠芳師母	2018.11.19—12.17 (逢星期一)	早上9:30—11:20	牧職神學院

日間牧職證書（聖經研究）課程：在4年內完成12學分(每科為1學分，其中至少5科須為聖經科)；出席達八成或以上，並取得合格成績。歡迎信徒報讀。

聖經研讀證書課程 Certificate in Intensive Bible Study

5堂

課程	日期	時間	上課地點
福音書概論 鄧淑良博士	2018.11.22–12.20 (逢星期四)	早上9:30–11:20	牧職神學院

聖經研讀證書課程：學員在兩年內修畢5學分(每科為1學分)，可申請「聖經研讀初級證書課程」畢業；出席達八成或以上，並取得合格成績。歡迎信徒報讀。

教會發展部課程

2018/2019

事奉人員培訓證書課程 Certificate in Leadership Training

5堂

課程	日期	時間	上課地點
十步釋經法訓練[#] 王志良傳道 <small># 與聖言資源中心合辦</small>	2018.11.01–29 (逢星期四)	晚上7:30–9:30	九龍灣平安福音堂 九龍灣牛頭角道3號得寶花園 三樓商業單位B–D室

事奉人員培訓證書課程：學員修畢5學分，可獲頒「事奉人員初級證書」；另修畢5學分，可獲頒「事奉人員高級證書」。

2019婚前輔導學堂

對象：計劃在一年內結婚的弟兄姊妹



課程	日期	時間	上課地點
2019婚前輔導學堂 導師：多位資深輔導及牧者	2019.01.12–02.02 (逢星期六)	下午3:00–7:00	牧職神學院

美滿的主內婚姻建基於神的恩典及彼此的了解及認識，透過不同的導師及專題，幫助為準備結婚的弟兄姊妹，促進二人的溝通及關係，建立穩固的關係及榮神美滿的婚姻。